

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Évi óra 30.000 K
 Három óra 108.000 K
 Egy óra 90.000 K
 Helyben: Budapest
 Vidéken: Budapest
 Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A magyar nemzet golgothájának évfordulója.

F. év június hó 4-én 6 éve lesz annak, hogy a „békezerződés”-nek elkeresztelt arepirító trianoni békeparancsot a magyar kormány kiküldöttje kényszerítésből aláírta.

Hat hosszú éve pusztulunk egyaránt a Csonkaországban, valamint a trianoni határokon túl ez átok nyúga alatt.

A hivatalos Magyarország kezét guzsbakótvé tartja még a trianoni ereszak, de a magyar társadalom nem nézheti ölbetett kezekkel és drága hazánk szétdarabolását, nemzetünk pusztulását, elszakított véreink keserves kálváriáját.

A Budapesten székelő nemzeti egyesületek egyértelműleg elhatározták, hogy az egész országot e szomorú évfordulót követő vasárnapon tiltakozásra hívják fel, hogy a magyar társadalom hatalmas és egyértelmű tiltakozása az egész világgal megértesse azt: e nemzet élni akar és életképességét vissza akarja nyerni a világ igazi békéjét a háború után továbbra is megrontó, bosszúvezérelt és igazi világpusztító békezerződések mielőbbi revíziója után!

A magyar társadalomnak e napon az egész országban el kell vetnie azt a magot, amelyből elsősorban és hazánkban, de vele együtt az egész világnak jobb jövője fakad.

Budapesten június hó 4-én d. u. 4 órakor az összes harangok megszólalnak, hogy panaszukat a magyarok Istenéhez elvigye és előzőleg május hó 30-án, vasárnap az istentiszteletek alkalmával Budapest összes felekezeteinek lelkesi kara megemlékezik a június 4-iki gyászos évfordulóról és imádságot mond idegenbe szakadt vezéreinkért. Végül június hó 6-án d. e. 11 órakor az összes társadalmi egyesületek hatalmas tiltakozó gyűlést tartanak a Vigadóban, melyen közéletünk illusztris képviselői gyűjtő szónoklatokkal üzennek határt a már-már szinte jelentkező közönynek és fásultságnak. A gyűlés után a Szabadság-téren levő és az elszakított részeket jelképező irreverentia szobrokat megkoszorúzzák.

Midőn a nemzeti társadalmi egyesületek mindezeket az egész országnak hírül adják, felkérjük a legkisebb községtől kezdve városainkig az ország egész társadalmát, hogy az ottani társadalmi egyesületeknek ugyan e célra való tömörödése révén hasonló intézkedéseket tegyen, vagyis június hó 4-én szólaljanak meg d. u. 4 órakor az egész ország

harangjai, másnap az istentiszteletek alkalmával minden magyar szívből szálljon imádság az egek Urához, aki legjobban tudja,

Bethlen miniszterelnök tegnap elutazott Genfbe.

A népszövetségi tanácsülés előtt tájékoztató megbeszéléseket folytat.

Budapest, május 28. Gróf Bethlen miniszterelnök Bud pénzügyminiszter és a külügyminisztérium egyik útszövetségének kíséretében ma délután 4 órakor a Keleti pályaudvarról Genfbe utazott. A miniszterelnök és a pénzügyminiszter Bécsen át utazik és hétfőn délelőtt már Genfben is vannak. Július 3-án kezdődik a népszövetség pénzügyi bizottságának ülése és 4-én este a népszövetségi tanács. A miniszterelnök a népszövetségi tanácsülés előtt részletes tájékoztató megbeszéléseket fog folytatni a különböző külföldi államfér-

fiakkal. Elutazása előtt a miniszterelnök több képviselővel beszélgetett a parlamentben és azt a kívánságát hangoztatta előtűk, hogy az appropriációs javaslatot a népszövetség tanácsülésének kezdetéig feltétlenül hozzák tető alá. Ugy gondolom — mondotta a miniszterelnök — hogy a nemzetgyűlés az appropriációs javaslat befejezése után elnapolja ülést, mintaddig amíg Genfből vissza nem térek. 15-én azután a Ház hozhat a nyugdíjvalorizációról szóló törvényjavaslat, valamint több kulturális javaslat tárgyalásához, amellyel aztán rövidesen végezze is.

NEMZETGYŰLÉS.

A pénzügyminiszter szerint a föld már eléggé meg van terhelve.

Elfogadták a pénzügyi tárca költségvetését.

Budapest, május 28. A nemzetgyűlés a pénzügyi tárca költségvetését részletezte Szabó Lajos sokalja a Térképészeti Intézet költségvetéséről. Kiss Menyhért a hadikölcsön valorizálást, Fábrián az adóvégrehatás enyhítését kívánja.

A földadónál többek felszólalására a miniszter kijelentette, hogy a föld már eléggé meg van terhelve. A házaadónál az építkezés megkezdését a házak rentabilitásától várja.

Kiss Menyhért az egyfázisú forgalmiadót kívánja. Fábrián az adóellenőrzés hiányosságára mutat rá. A különféle költségek rovatánál Gaál Gaszton a tisztviselő kölcsönök megszorítását kívánja, ellene Szilágyi Lajos szólal fel. A nemzetgyűlés a rovatokat elfogadta.

A tárcához tartozó üzemműködésnél, az üzemműködés fizetésével való megterhelés kerül szóba, a költségvetést aztán elfogadták.

Temesváry Imre előadó betérjesztette ezután az appropriációs javaslatot és kérte annak tárgyalására a sürgősség kimondását. A nemzetgyűlés így határozott.

Platthy György a főváros egyes a

A porosz kultuszminiszter Debrecenben.

Budapest, május 28. Becker porosz kultuszminiszter, aki most Budapesten időzik, ma dében fogadta a magyar sajtó képviselőit és előtűk tett nyilatkozatában nagy elismeréssel beszélt a magyar kultúráról. A magyar ságnak kulturális magasbatoréseért hozott sok áldozatát imponálóan mondta. Arra törekszik, hogy a magyar-német kulturális kapcsolatokat kiépítse. A porosz miniszter be fogja utazni a magyar vidéket, előbb a Mátrába, majd Debrecenbe és Pécsre utazik.

A konvent nagypénteknek hivatalos ünneppé nyilvánítását kéri.

Bezárult a konvent ülészése.

Budapest, május 28. Pénteken folyt az egyetemes konvent ülészéseinek harmadik napja. Ez alkalommal Dágenfeld József gróf elnökölt Baltazar Dezső püspök helyett, aki hivatalos ügyekben távo volt. A konvent a dunamelléki és tiszántuli egyházközségeknek azt a határozatát is magáévá tette, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket Nagypénteknek hivatalos ünneppé nyilvánítása érdekében.

Janka Károly egyházközségi főjegyző, képviselő a református elemi iskolák állapítóról számolt be.

Ezzel a tárgysorozatot kimerítették. Az elnökség munkájáért Antal Géza dr. püspök mondott köszönetet. Ma d Révész Kálmán dr. püspök imájával véget ért a reformátusok ezidei konventi gyűlése.

Ma temetik a müncheni vasuti szerencsétlenség 34 áldozatát.

Münchenből jelentik: Gyászlobogók lengenek szerte a városban, ma van a nagy temetés, a vasuti katasztrófa 34 halottját ma kísérik utolsó utakra. A székesegyházban Faulhaber biboros-érsek mondott rekviemet. Ott volt az egész kormány, élén Held miniszterelnökkel, az országgyűlés elnöksége, sok képviselő, a polgármester és a városi tanács. Délután 2 órakor kezdődik a temetés a város négy temetőjében. Külön sírban hantolják el az áldozatokat és minden temetésen a város képviselőiben jelen lesz a tanács két-két tagja. Ma déután nem szabad zenének szólnia. Münchenben általános a gyász.

Vass miniszter átvette a miniszterelnöki teendőket.

Budapest, május 28. Mint értesülünk Vass népjóléti miniszter ma délelőtt a miniszterelnöktől átvette a miniszterelnöki teendőket. A miniszterelnök Vass Józsefre bízta a „Világ” ügyének elintézését. Ebben az ügyben ma nem fogadta a miniszter jelentkező küldöttséget.

Friedländer Frigyes 6 évi, az olaszliszka csodarabbi fiat 2 és fél évi fogházra ítelték a hamis milliósokért.

Henriket és Bettelheimet bizonyítékok hiányában felmentették.

Az olaszliszka pénzhamisító banda bünperében tegnap délelőtt 10 órakor kezdte meg a folytatólagos főtárgyalást a debreczeni kir. törvényszék.

Ez alkalommal a vádlottak zárójogán elődott védekezésére került a sor.

Friedländer Frigyes előadja, hogy a teljes anyagi romlása miatt született. — akiket egyedül ő támogatott. — kénytelen volt a támogatást megvonni, amikor Weingarten Jeromos rábirta, hogy a hamis milliósokat vegye át tőle.

— Nagyon szépen kérem — mondta — tessenek már engem elengedni.

Salamon: Enyhe büntetést kérek, a többi védőm már elmondotta.

Henrik: Nagyágos elnök ur, a valamomatom feuntartom, magamat ártatlannak érzem.

Bethellőim nem kíván szólni.

Czink: Nagyságos elnök ur, tessék szíves lenni felmenteni.

A bíróság ezekután ítélethozatalra vonult vissza.

Negyed 12-kor vonult be a bíróság, az elnök a folytatólagos főtárgyalást megnyitja és megkezdődik az ítélet kihirdetésének aktusa.

A magyar állam nevében a debreceni kir. törvényszék hamispénz csalárd forgalomba hozatalának büntetével vádolt Friedländer Frigyes és társainak bünperében a következő ítéletet hozta:

Bűnösnek mondta ki a debreceni kir. törvényszék Friedländer Frigyes hamis pénz csalárd forgalomba hozatalának büntetésében; Friedländer Salamont hamis pénz csalárd forgalomba hozatalának büntetésében mint bűnszolgát bűnrészeset s Czink Dezsőt bűnpártolás vétségében és ezért Friedländer Frigyes 6 évi fogházra és 10 millió korona pénzbüntetésre, Friedländer Salamont 2 és fél évi fogház és 10 millió korona pénzbüntetésre, mindkettőt 6 évi hivatalvesztésre és politikai jogaiknak ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, Czink Dezsőt egy millió korona pénzbüntetésre és egy évi hivatalvesztésre ítéli.

Frigyes büntetéséből 8 hónap és 15 napot, Salamon büntetéséből 8 hónap és 20 napot az előfőt vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság.

Ezenkívül a bűnügyi költségek egyetemleges viselésére kötelezi a vádlottakat a törvényszék.

Friedländer Henriket és Bethellőim Sándort az elnök emelt vád alól a vizsgálati fogságban levő Henrik szabadlábra helyezését.

Ezután az indokolást olvasta fel az elnök.

A kir. ügyész súlyosbításért s a felmentettek elítélését végett jelentett be felebbezést.

Apponyi ma nyolcvan éves.

Scitovszky méltatja az elnöki bejelentések során a nap jelentőségét.

Budapest, május 28. A Ház ma megkezdte az appropriációs javaslat tárgyalását és annak befejezése után valószínűleg a nyugdíjvalorizációról szóló javaslat tárgyalására tér át.

Az ülésnek lesz egy igen kedves momentumja is.

Gróf Apponyi Albert ugyanis ma tölti be 80-ik életévét.

Enek a napnak a megünneplésére a nemzetgyűlés már a múlt hónapban előkészületeket tett. A Ház elnöksége pártközi értekezletet hívott egybe és úgy határozott, hogy Apponyi nyolcvanadik születésnapján az eseményhez méltóan ünneplik meg. Apponyi azonban kérte, hogy te-

Az elítéltek védői is felebbezést jelentettek be.

Salamon védője kéri ezután védené a vizsgálati fogság megszüntetésével szabadlábra helyezni. Eutasító végzés után 20 millió kaució ellenében kéri ismét a Salamon védője a védené szabadlábra helyezését.

A bíróság úgy határozott, hogy elrendeli Salamon szabadlábra helyezését 250 millió korona kaució ellenében.

A védő az összeg túl magas volta, a kir. ügyész pedig a szabadlábra helyezés elrendelése miatt felfelvámódást jelentett be.

kiútsenek el az ünnepléstől. Az ülésen tehát mindössze az fog történni, hogy

Scitovszky Béla elnök az elnöki enunciació során méltatja a nap jelentőségét.

Apponyi 1870 óta tagja a magyar törvényhozásnak. 1870-ben, amikor nagykoru lett, tagjává lett a főrendiháznak. 1872-ben választották meg először képviselőnek. Ezóta, kivéve az 1875-77-ig terjedő két esztendő, amikor nem jutott mandátumhoz, egyfolytában, tehát összesen 54 esztendő óta tagja a magyar törvényhozásnak.

Vasárnap a hősök kegyeletének áldozik Debrecen közönsége.

A napi program. — Összesen 5,759 háborús halott nyugszik Debrecenben. — 1,706 sír még jeletlen.

Az 1924. évi XIV. törvények május uolsó vasárnapját (ez évben tehát május 30-át) a világháboruban hősihalált halt katonáink emlékére mint nemzeti ünnepet „Hősök emléknapja” nevében törvénybe iktatta és annak mindenkorai megünneplését elrendelte.

Városunkban ezen napon az ünnepélyes programja a következő:

1. **Ébresztő:** Reggel 6 órakor a 11. h. gy. e. gyászdulókkal a város főbb utcáit befutja.

2. **Isztentisztelet:** a hősihalottak emlékére a ref. Nagytemplomban 9 órakor. A Kossuth. Ispótlay és Arpád-téri ref. templomban 10 órakor. A rom. kath. templomban 9 óra 30 perckor. Az evangélikus templomban 10 órakor. A görög kath. templomban 9 óra 30 perckor. Az izraelita templomban pedig 10 órai kezdettel.

3. **Hősi emlék megkoszorúzása:** 11 órakor a volt es. és kir. 39. gy. ezr. nagyerdői, a volt 15. h. és népf. gy. ezrd. P. terfia laktanya és a volt 2. h. ezr. Széchenyi ucai laktanyai emlékművének megkoszorúzása jelzett csapatok voltak

szárai által. Az ott szolgált bajtársak a megjelenésre ezton hivatnak fel.

4. **A temetőkben:** 4 óra 30 perckor ünnepély lesz tartva egyidejűleg a Hősök, a Hatan és Váradi ucai ref. valamint a Váradi ucai izr. és a Szent Anna ucai rom. kath. temetőkben s 6 órakor a téglagyári közeli temetőben.

A közönséget felkéri a rendezőség, hogy szíveskedjék virágot hozni magával és a sírokat felvirágozni, hogy ezen évész napon ne maradjon egyik sem sírja felvirágozatlanul azok közül, kik ifjan áldoztak életüket a hazáért.

Delelőtt 9 órakor a jeletlen hősi síroknak sírkövel való ellátására gyűjtés lesz. A debreceni temetőkben összesen 5759 háborús halottunk fekszik (saját és haljfogoly) az utóbbiak nagy része főleg sírkövel való ellátandó, melyek közt a múlt évi gyűjtés eredményéből és egyéb adományokból, 1702 sír már el lett látva, tehát 1706 sírra kell még sírkö.

A közönséget ezen kezvételre célra való hadkoszása és az ünnepeleken való részvételre ez uton hívja fel a Rendezőség.

Pásztor és csemegeáru
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a
Csanak József KRT.
TELEFON: 70. Piac uca 51. számú üzletében
szerezheti be.

A Hatházi-ut melletti városi birtok bérletének árverése.

A Hatházi-ut és a Nagyerdő között fekvő 47 k. hold és 650 négyszögöl területű legelőbirtok árverését tegnap reggel tartották meg.

Az árlejtésen egyedül Eklly József, az eddigi bérlő jelentkezett, aki kijelentette, hogy a tavalyi szerződés felételek mellett hajlandó a területet újból 1 évre hasznosabbra venni azzal, ha a városnak arra 1927 május hó 1-ig szüksége volna, ugy isza lesz a város 1927 év április hó 1-ig történendő előzetes értesítéssel a szerződést stornirozni, anélkül, hogy ő mint hasznosbérő bármiféle kártérítésre igényt tarthatna.

Az ajánlat felett a hétfői tanácsülésdönt.

Károlyi Mihályt beperelte londoni szabója, mert nem fizetett.

Budapest, május 28. Károlyi Mihály londoni szabója a budapesti törvényszéknél beperelte Károlyit 500 angolfont erejéig, mert ruhákat csináltatott nála, de nem fizetett. A bíróság most hirdetést tett közt, amelyben jelemezésre hívja fel Károlyit.

Pásztorjáték a Nagyerdőn.

Már hírt adott lapunk arról a nygyszabásu irodalmi eseményről, amely a francia szeminárium rendezésében jövő szombaton délután és este kerül a nagyközönség elé. Ez lesz Debrecenben az első eredeti szabadtéri előadás és alig lehet nagyobb és tökéletesebb tavaszi gyönyörűség elképzelni, mint az erdő és a régi pásztoroköltészet ihletének engedni át magukat a legszebb természet színházban: a tölgyfák alatt.

A rendezőség, amely a kulturális célt jótékony céllal össze és szegénysorsu egyetemi hallgatók ösztöndíjlapjára gyűjt, védnökül már megnyerte Lencz Géza dr. egyetemi rektort, Hadházy Zsigmond dr. főispánt, Csűrös Ferenc dr. városi tanácsnokot, Szabó Dezső dr. bölcsészeti d. dékánt és Hankis János dr. egyetemi tanárt. A fényes irodalmi és zenei program középpontjában a szeminárium által összeállított pásztorjáték áll, amelynek hangulatos, vagy humoros jelenetét a szeminárium tagjain kívül a Dóczi-féle gimnázium növendékei tolmácsolják. A sötétség beálltával színes vetített képeket mutat be a szeminárium, majd tánc következik.

Az első jegyek ára: személyi jegy 20 ezer, családijegy 50 ezer korona. Iskolák még nagyobb kedvezményt kapnak. Az óriási érdeklődésre való tekintettel tanácsos a jegyet Csáthy-nál vagy a szemináriumban előbb előjegyezni. Családi sátor ára belépőjegyvel együtt 100 ezer kor.

Tűkésyvártás, úvegcsiszolás, régi tőrök ujjaöntése Sipkovits Béla ügy műipari vállalata, Szív u. 14-18. Telefon 356.

APOLLO
Két ZORO-HURU-film!
I. Aranyásók a Riviérián.
II. A patagoniai alkirály.

VIGSZINHÁZ
Világattrakció!
Ricardo Cortez és Jetta Goudal:
A szerelem bolondja.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Hegedus Kálmán, 11 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Mzey Béla, 5 órakor Peleskey Sándor. — Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, fél 12 órakor Sipos Imre, délután 5 órakor Magyar Bertalan. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Pernéth Ferenc, délután 3 órakor Kovács Pál. — Ispoly templomban délelőtt 10 órakor K. Kiss László, délután 3 órakor Tuka György. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, Nyilastelepen délután 3 órakor Baja Mihály. — Csanókerthben délután 4 órakor Módis László.

Bazonváriban szombaton délután 3 órakor Urav Sándor.

Az ev. templomban az istentiszteletet folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Vasárnapi iskola. Diakonissza-ház, Ispoly-telep d. e. fél 9 órakor. — Ref. lelkészlak. Széchenyi ucca 4. d. e. 9 órakor. — Homokkerti iskola d. e. 9 órakor. — Csonka uccai iskola és Pácsi uccai iskola d. e. fél 9 órakor. — Jókai uccai iskola d. e. 9 órakor. — Vigkedvői M. uccai iskola d. e. fél 9 órakor. — Nyilas telepi iskola d. e. 9 órakor. — Nyilas barak d. u. fél 3 órakor. — Vazonvári áll. iskola I. II. és III. d. e. fél 9 órakor. — Teleki uccai iskola d. e. 9 órakor. — Szent Anna uccai gazdasági iskola d. e. fél 9 órakor. — Álami gyermekmenhely d. u. 3 órakor.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában (Rákóczi u. és Leány u. sark).

Serdülő leányok összejövetelét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában (Rákóczi u. és Leány u. sark).

Hósi halottak ünnepe a kath. temetőben. A helybeli kath. temetőben levő nagyszámú hósi halott sírjánál vasárnap d. u. 4 óra 30 perckor lesz a kegyeletes ünnepély, melyet a helybeli katolikus iskolák és egyesületek hevonásával az illetékes katonai parancsnokság felkérésére a Szent Erzsébet Nőegylet rendez. Az ifjúság virággal ékesíti fel a sírokat, lesznek énekszámok alkalmi beszéd és szavalat. A Szent Erzsébet Nőegylet ezután hívja meg a kegyeletes ünnepségre a közönséget s különösen az egyesületek tagjait kéri, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A hósi halottak sírjai a dohánygyár felől bejárattól balra eső parcellának a végén vannak.

Félarú utazás Budapestre. A budapesti Embervédelmi kiállításra szóló félarú jegy váltására jogosító igazolvány és félarú menetjegy kapható a Máv. H. Menetjegyi irodában, Piac ucca 56. Telefon 12—03.

Az Eötvös uccai ifj. vöröskereszt egyesület folyó hó 30-án, Eötvös ucca 50. sz. alatt, 3 órai kezdettel az alábbi műsorral évzáró ünnepélyt rendez, melyre a szülőket, tanítványokat és érdeklődőket szeretettel meghívja: Műsor: 1. Zenekari induló. 2. Megnyitó: Karsay János igaztan. 3. Prólóg: Ekli József 4. Vöröskereszt szindarab. 5. Ifjúsági vöröskereszt éneke. 6. Irredenta szavalat. Borsay Mancsi. 7. Ének duett quartet kísérettel: Novák Ilon és Kozma Mária. 8. Névnapi torta (doalóg) Balogh Ica és Kiss Böske. 9. Rozmaring (szindarab) 10. Magyar tánc. Balogh Ica és Kozma Mária. 11. Zenekar. Népdalegyüttel.

Elsőrendű

oltott és darabos
MÉSZ

cement, betonkavics, szigetelő és fedőlemez legolcsóbban kapható
Fülpösnél Homokkert ucca 121. — Tel. 7-90.

Halálos dráma a falu két leggazdagabb birtokosa között.

Kaposvárról jelentik: Tegnap reggel véres féltékenységi dráma játszódott le Látvány község határában. A község két legvagyonosabb birtokosa Molnár János és Dombai Sándor nemrégiben féltékenységből összeszólközött, mert Dombai megtudta, hogy Molnár szemet vetett feleségére és megfenyegette azzal, hogy kettőjük közül egyiküknek felesleges élnie. Dombai tegnap reggel nyolc

órákor magához vette vadászfegyverét és kocsin kihajtatott a balatonlelei uton Molnárék földje felé. Amikor meglátta a mezőn dolgozó Molnárt kocsijáról leugrott és fegyveréből közvetlen közelből kétszer rálőtt Molnárra, aki nyomban meghalt.

A balatonboglári csendőrség letartóztatta a gyilkost és Lengyeltótiába kísérte. A bíróság Dombai ellen megindította a vizsgálatot.

Dr. Takó Ferenc volt vizsgálóbíró segédét Nagyváradon elfogták.

A debreceni rendőrség megindította a kiadatási eljárást.

Tegnap délelőtt a román rendőrség távirati uton értesítette a budapesti rendőrséget, hogy dr. Takó Ferenc járásbírói jegyzőt, a debreceni helyettes vizsgálóbíró Nagyváradon elfogták és letartóztatták.

A letartóztatás körülményeiről eddig részletek nem érkeztek Debrecenbe. Budapesti tudósítónk a négy milliós megvesztegetéssel vádolt volt vizsgálóbírósegéd letartóztatásáról a következőket jelenti:

„Takó Ferenc debreceni járásbírói jegyző, aki megvesztegetés miatt megszökött, a román hatóságok Nagyváradon letartóztatták. Letartóztatásáról a román követség utján jött az értesítés. A kiadatási eljárást megindították.”

Munkatársunk a hír vétele után azonnal érdeklődött a debreceni rendőrkapitányságon, hogy tört-e oda értesítés az elfogatásról. A rendőrségen megerősítették a hírt s kijelentették, hogy érkezett távirat a

bukaresti magyar követség utján s a távirat a következőket tartalmazza:

A család és okirathamisítás miatt körözött Takó Ferencet Nagyváradon elfogták. Itten letartóztatásban van, kérjük válaszukat, hogy kiadására történeken lépések, ellenkező esetben három napon belül szabadon engedjük.

A rendőrkapitányság bünyügyi osztálya áttette a táviratot a debreceni királyi ügyészséghez, ahol Gergics Fáyoly az ügyészség elnöke azonnal intézkedett és a következő táviratot küldte a bukaresti magyar követségnek:

— Kérjük Takó további fogva tartását kiadatása iránt az eljárást megindítsunk. Debreceni ügyészség.

A letartóztatott Takó Ferencet egy hét leforgása alatt, ha különösebb zavar nem merül fel, behozzák a debreceni ügyészség fogházába.

Szülői értekezlet. F. hó 30-án, délután 3 órai kezdettel a csanókerti iskola I-ső osztály tantermben szülői értekezlet tartatik, melyen Kulcsár Ferenc tanító fog előadást tartani. „Nevlés és a család” címmel. Ezen értekezletre a szülők, érdeklődők, tanítványok tisztelettel meghívottak.

A debreceni református kollégium f. hó 29-én, szombaton délután 5 órakor a kollégium Oratóriumában a Baltazár amerikai alapítvány létrejöttének emlékére ünnepélyt rendez, amelyen az ünnepi beszédet S. Szabó József gimnáziumi igazgató tartja. Szerepelnek ezenkívül az ünnepélyen a kollégiumi kántus, a szenior és egy szavaló. Az ünnepélyen bár a Kollégium tagozatai számára tartják — a közönséget is szívesen látja a Kollégium.

Katonazekar térzenéje. Vasárnap, folyó hó 30-án a „Hősök napján” délelőtt fél 12-től fél 1 óráig a m. kir. honvéd gyalogezred zenekara, Nöth Antal főkarvezényelével komoly zenekari művekből álló műsorral térzenét tart a Kossuth-szobornál. Értesülésünk szerint a műsor a következő: 1. Szívek és virágok Czi-bulka. 2. Dalok: Schubert F. 3. Hungarották opera: Meyerbeer. 4. Waldandacht: Abt. 5. Aida, opera ábránd: Verdi.

Hármas emléktábla megkoszorúzása. Folyó hó 30-án „Hősök Emlék-ünnepén” a volt m. kir. debreceni 3. honvéd és népfelkelő gyalogezred volt tagjai a Péterfia laktanya kapujánál lévő „3-as” emléktáblát délelőtt 11 órakor kis ünnepély keretében megkoszorúzzák. A bajtársakat és a közönséget a megjelenésre ez uton hívja fel a rendezőség.

Juniusban 100 milliárd értékű anyagot szerez be a Máv. Az Államvasutak anyagbeszerzési főosztálya június hónapban körülbelül 100 milliárd korona értékű anyag beszerzése felett fog dönteni. Mintegy 45 milliárd koronát tesz ki az alkalmazottak részére beszerzendő 130.000 tonna mennyiségű darabos szén, 30 milliárdra rug a szobafűtésre szükséges 50.000 tonna külföldi darabos kockaszén, 8 milliárdot tesz ki a 8000 vagon tűzifa értéke, közel 4 milliárd értékben rendel a Máv 100 vagon gázolajat, 2,5 milliárdért hengerozajat, 4 milliárdért szóróberélési ruhákat, 1,8 milliárd koronáért könyv nyomdai papírost s ezeken kívül több 50—200 milliós rendelést fog kapni az ipar és a kereskedelem a jövő hónapban.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes apánk, aposunk, nagyapánk, sógorunk és rokomunk **polgár idős Siposs Sándor** életének 81-ik évében 6 hetes súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1926. május 29-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Téglatető 138-ik számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat, jó ismerősinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. május 28. — Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos gyermekei: Sándor családjával, István nejevel Major Erzsébettel és gyermekeikkel, Ferenc nejevel és gyermekeivel, Zsuzsánna öz. Molnár Ferencné gyermekeivel. Testvérei és sógorsága: Siposs István családjával, Siposs András családjával, Gömöri Istvánné családjával, Csuzi Gáborné családjával, Kállay János családjával és a többi rokonok nevében is. A temetést „Kegyelet” Csurka tem. vállalat Kossuth ucca 8. szám rendezi.

A debreceni ref. gimnázium Ifj. Segítő Egyesülete f. hó 20-án tartotta záró ülését. A f. isk. évben jövedelme volt tanuló tagsági díjaiból, adományokból, kamatokból stb. 18.644.100 K. A jövedelem 20 százalékból az Érettségi alapot 1 millió koronával, a dr. Rác Lajos alapot 400.000, Kecskeméthy M. Lajos alapot 100.000 és az alaptőkét 2.200.000 koronával növelte. Ily módon az Érettségi alap (a dr. Rác Lajos 1.500.000 koronás alapítványával együtt) 9.500.000 koronára, az alaptőke (a Kecskeméthy alap 300.000 koronájával) 7.300.000 koronára emelkedett. Segélyt kiosztott pénzben 13.266.000 K-t, fűzetekben, írószerekben 2.164.000 K-t, 6 évi fennállása alatt 34.156.233 K-t. A ref. gimnázium volt növendékei és jóakarói önkéntes adományokkal mindenképp gyakrabban keresik fel az egyesületet. A f. évben a 25 éves találkozóra összegyűlt volt tanítványok 3.000.000 K-t, az István emlékmű egymillió koronát újabbban a számadások lezárása óta ismét egymillió koronát, dr. Balogh János orvos ur egymillió koronát (már másodízben), van Schaikné, hollandi úrózó 300.000 koronát, dr. Csiban Endre főleveltárnok ur 200.000 K-t, a Forgalmi Bank vezetésége 500.000 K-t adományoztak. Fogadják érte a Segítő Egyesület és a ref. gimnázium tanárcsapatának halál, készívetését. Esetleges adományokat haláson fogad a ref. gimnázium igazgatósága.

Vacuum olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

GALAMBOS cukrászda nyári helyisége, Kossuth ucca II. szám. Megnyílt!! Minden este zene!

Borzalmas családirtást követelt el egy berlini gyáros.

Bécs, máj. 28. Berlinből táviratozák: Berlin elővárosának Hochenschönhausen egyik előkelő villájában ma éjjel borzalmas családi tragédia játszódott le. Baró Wittershausen gyáros revolveréből többször rálőtt feleségére, majd agyonlőtte 5 éves kisfiát, aztán maga ellen fordítva a revolvért, agyonlőtte önmagát. Az előhívott orvos már csak a gyáros és a kisfiú halálát állapíthatta meg. A gyáros feleségének állapota reménytelen.

Püspökladány diszpolgárává avatta Petri államtitkár. Püspökladány község nemrégiben diszpolgárává választotta Petri Pál kultuszállamtitkár. A polgári oklevél átadása Pünkösdtől kezdve történt diszpolgáraként keretében. A közgyűlés után a Rákóczi szállóban bankett volt, délután pedig levételezés volt. Az ünnepségen Petri Pál kultuszállamtitkár mellett részt vettek Schwöder Ervin és Barány Jenő kultuszminiszteri államtitkárok, Hadházy Zsigmond főispán, Szabo Zoltán nemzetgyűlési képviselő és Barleky László levételezés-felügyelő.

Évzáró ünnepély a kath. reálgimnáziumban. A debreceni kegyesrendi Calasanti sz. József reálgimnázium „Révai” önképzőköre május 30-án dé. e. 9 órakor az intézet dísztermében évzáró ünnepélyt tart, melynek műsora a következő: 1. Lányi E. Nagymama álma. Előadja a reálgimnázium zenekara. 2. Ruizl R. Nem lesz itt temetés. Szavalja Tihanyi T. V. o. t. 3. Zarándoklás. Mondja Reinhardt L., az önképzőkör elnöke. 4. Hubay: „Cremonai hegedűs”. Hege-dűn előadja Bereczky L. VIII. o. t. zongorán kíséri Sümeghy Ernő. 5. Kozma—Ivanka: „A carthagói harangok”. Melodráma. Szavalja Póris Gy. VII. o. t. Zongorán kíséri Sümeghy Ernő. 6. A pályatérlek eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. 7. Közlegi: Gavotte. Előadja a reálgimnázium zenekara. Belepő díj nélküli. Az érdeklődőket szívesen látja az intézeti igazgatóság.

Pucher István gazdasági hatósági közeg elleni erőszak címén vonják felelősségre. Megemlékeztünk arról a Peterfia uccán történt esetpártról, amely egy ittas társaság és a rendőrszem között történt és amelynek egy könnyű sebesülte is lett Pucher István gazdasági akadémiai hallgató személyében. A gazdaság ugyanis erőszakosan lépett fel a rendőrrel szemben, úgy hogy az kardját volt kénytelen használni és fején megsebesítette Puchert. A verekedő fiatal ember ellen hatósági közeg elleni erőszak vétsége címén megindult az eljárás és két napig tartó nyomozás után az iratokat át tették az ügyészségre, de Pucher Istvánt nem tartóztatták le, mert vagyona van és szökésétől nem kell tartani.

Eau de Cologne Chypre
DEMON a legjobb
Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb szaktületekben vásárolhatja, ahol nincs raktár, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megévesztetni.

A vizsgálóbíró próbahajtást rendez a nyirábrányi halálhídon.

Gondatlanság okozta-e Brammer Pálné halálát?

A nyirábrányi borzalmas autókatasztrófa ügyében még mindig folyik a hatósági vizsgálat, amely arra irányul, hogy megállapítsa terhelt-e Brammer Pált felelősség felelőse tragikus haláláért.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró ma reggel kiszáll a helyszínére dr. Des Combes Emil törvényszéki autó és motorszakértő gépészmérnökkel a szakértői szemle megtartása céljából. A szemle próba hajtást fognak végezni a halálhídon, annak megállapítására, lehetséges volt-e az inkriminált helyen szakkép-

zett motorvezetőnek rendes sebességgel baj nélkül keresztül vezetni az autót.

Mint ismeretes annak idején dr. Tóth János vizsgálóbíróhelyettes tartott helyszíni szemlét a katasztrófa helyén, a mostani vizsgálat azonban büntetőjogi szempontból bír nagy jelentőséggel, mert Brammer Pálnak autóvezetésre jogosító bizonyítványa volt s ha a gondatlanság megállapítható, úgy a vizsgálóbíró gondatlanságból elkövetett emberölés büntette miatt megindítja az eljárást Brammer Pál budapesti nagykereskedő ellen.

A gyilkos leány nem mutatott megbánást, csak a hullaszemlén borzadt meg.

A leány vallomása a gyilkosságról.

A rendőrség előtt már teljesen tisztán áll a Lajos uccai rablógyilkosság dolga. Papp Piroška, a gyilkos eselédleány, töredelmes vallomást tett. A gyilkos leány egyáltalában nem mutatott megbánást.

Csak akkor borzadt meg, amikor hullanézőbe akarták vinni.

Amikor már teljesen megtört, jegyzőkönyvbe idktálta, hogy már a villamoson el akarta lopni Bernát pénztárcáját, de

sikertelenül próbálkozott a lopással.

— A lakásba érve — folytatta vallomását Papp Piroška — Bernát erőszakoskodni kezdett velem, de én nem hagytam magam.

Dulakodni kezdtünk.

Bernát többször megütött. Ekkor szerencsétlenségemre megpillantottam a sarokba támasztott halált.

főkaptam és többször rásújtam Bernát fejére.

Bernát elterült a földön. Megnéztem s láttam, hogy halott. Ekkor már teljesen magamhoz tértem, a pénztárcájából, amely az asztalon hevert, kivettem a pénzt és belegyűrtem a ridikülömbe. Több holmit is akartam elvinni, de észrevettem, hogy rulkám és harisnyám véres. A konyhából lávort hoztam és kimostam a várfoltokat.

Alig készültem el, zörgettek az ajtón. Hallgattam, amikor a lépések eltávolodtak kúrrantam: villamosra, majd pedig kocsiha ültem és hazá hajtottam.

Papp Piroškát, akit rablógyilkosság miatt letartóztattak, valószínűleg már a mai nap folyamán átkísérik az ügyészségre.

Felhívás a választókhöz. A központi választmány a belügyminisztertel rendelést kapott, melyben a miniszter rámutat, hogy az utóbbi időben készített választói névjegyzék ellen sok panasz merült fel, mert a választók neveit és foglalkozását elírták. A belügyminiszter rendelete alapján ezért a központi választmány felhívja a választókat, hogy a most közszemlén álló névjegyzéket tekintsék meg a hibák kiigazítása végett.

Varrógép javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

256 elgázolt ember szobra. Newyorki tudósítónk jelenti, hogy a város egyik legforgalmasabb esomópontján, ahol a legtöbb elgázolás történik, pün kösdkor érdekes emlékművet lepleztek le. Egyszerű marvanytalpasaton egy fekete urna látható, amelybe aranybetűkkel a következő felirat van bevésve: „Amint a 256 agyongázolt gyaogjárónak emlékeztetere, akik 1926. január 1-je óta a gondatlan sofőrök áldozata lettek.” Remélik, hogy ez a szomorú momento meg fogja szüntetni vagy legalább is minimumra fogja redukálni az elgázolást.

Humor a gondok között

Kéző: Hogyan, Jozefin kisasszony, Ön cigarettázik? Hiszen azt kívánta, hogy én szokjak le a dohányzásról.

Jozefin: Természetesen, mert a kettőnk cigarettájára nem telik az ön fizetéséből.

— Mama, nem mehetek ma iskolába.

— Miért nem?

— Rosszul érzem magam.

— Az iskolában.

Hadigondozottak figyelmébe! Az el-esett hősök emléknapija f. hó 30-án, vasárnap lesz megartva. Vasárnap délelőtt az összes felekezetek templomaiban a hősök emlékére istentisztelet lesz, délután pedig a hősök temetőjében emlékünnepély, amelyen testületileg megjelenünk. Találkozás a Hatvan uca végén a kisállomásnál tl. u. 3-tól fél 4 óráig Fel-kéri az elnökség a csoport összes tag-jait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. „Hadró!”

Iparostanonciskolai évvégi vizsgálatok. Az iparostanonciskolai évvégi vizsgálatok a már megkezdett építkezés miatt a f. isk. évben két héttel korábban lesznek, mint rendszeren. Ugy a fiú, mint a leánytanoncok vizsgálatai minus 7-én kezdődnek s 12-ig tartanak. A szóbeli vizsga minden osztálynak azon a napon lesz, amelyiken rendszeres órái szoktak lenni. A növendékek rajzai, mint eddig, a szóbeli eliek előtt most is ki lesznek állítva a földszinti 4. 5. és az emelet 1. és 2. sz. termekben. A vizsgálatok után, jun. 15-től, a jövő évre szóló Leírások lesznek, hogy a szeptemberi torlódások elkerültesse. — Igazgatóság.

Tűzvész pusztított el faházaz orosz város. Mészkyvából jelentik: A Vjatka kormányzóságában levő Kotelnic város, amely legnagyobb részben faházakból épült, már három nap óta lángokban áll. Valamennyi állami épület leégett. A kör több millióra rug. Több mint hétszáz ember hajléktalanná vált. A tűzvésznek áldozatul esett emberek számát még nem állapították meg.

Védhímlőoltások. Debrecen sz. kir. város területén az 1887:XXXII. t.-c.-ben elrendelt védhímlőoltások foganatosítása rövidesen befejeződik. Ertesitem ezzel kapcsolatban az érdekelt közösséget kik gyermekeik beoltására nézve ilközlevelet nem kaptak, hogy időzölevél beoltására nélkül is jelentkezhetnek oltásra s minden jelentkező gyermeke, ki az ideig védhímlőoltásban nem részesült. — be fog oltatni. Az oltás a Kossuth uca 20. sz. épület földszinti folyosóján (be-árat a középő kapun) minden vasárnap délután 2 órakor veszi kezdetét. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Tömöri Sándor máv munkás leány Ilona, Zib Sándor f. mpsz. fiú Imre, Krausz Dezső férfiszabómester leány Katalin és egy törvénytelen ujszülött.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halalozásokat jelentették be: Hegedűs Géza rk. 21 éves, Csentesz János rk. 41 éves, özv. Kerekes Lászlóné ref. 71 éves.

Részletfizetésre
való árusításhoz gyakorlattal bíró
ügynököket
keresünk, magas jutalékkal.
Singer Varrógép Rt., Plac-u. 79.

Tisztelettel értesítem, miszerint a
Tolnai Dániel-féle
kovács és kerékgyártó műhelyt
Eötvös-u. 18. sz. a. átvettem
és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve megnyitottam. Minden szalmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.
Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. — Naponta állatorvosi rendelés.
Szíves pártfogást kérve, maradtam kitünő tisztelettel
IFJ. VÁRJASSY IMRE
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Magántanulók ezután is lehetnek a lányok a fiú középiskolákban.

Igy döntött a kultuszminiszter hozzájárulásával a nemzetgyűlés illetékes bizottsága.

A nemzetgyűlés illetékes bizottságai legutóbb tárgyalták a kultuszminiszternek a leánygimnáziumról és kollégiumról szóló törvényjavaslatát. Örfly Imre javaslatára törtölték azt a szakaszt, amelyben a kultuszminiszter ki akarja mondani, hogy a fiú középiskolákban lányok sem rendes, sem magántanulók nem lehetnek.

A bizottság elfogadta Örfly Imrénél azt az indoklását, hogy a szülők legnagyobb része a mostani súlyos gazdasági viszonyok mellett leánygyermekét nem küldheti más városokba leányiskolába.

A bizottság eme módosításához a kultuszminiszter is hozzájárult s így a törvényjavaslat már ennek a rendelkezésnek a kihagyásával kerül a nemzetgyűlés elé.

A középosztály apái feje felől, akiknek gimnáziumi leánytanulóik vannak, nagy gond háruult el e határozattal.

A mai rádió műsor.

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 11.30 Königsberg (463): Hangvers.
- 12.00 Budapest (560): Hírek.
- 2.00 London (365): Hangverseny.
- 3.00 Budapest (560): Hírek.
- 4.30 Budapest (560): Kamarazene.
- 5.30 Budapest (560): Egészségügyi előadás. Berlin (501—571): Hangvers.
- 6.00 Budapest (560): Hősök emlék-ünnep. Barcelona (325): Hangvers.
- 6.30 Budapest (560): Karafiáth Jenő előadása.
- 7.00 Budapest (560): Sámson és Dilla. Münster (410): Hangverseny.
- 8.00 Berlin (540—571): Sevillai borbély. Prága (368): A hollandi nő.
- 9.00 Prága (368): Vidám zene.
- 10.00 Genf (468): Táncczene.
- 10.15 Oslo (282): Revü. Páris (1790): Hangverseny.
- 10.30 Berlin (504—571): Táncczene.

A mai tőzsde.

A korona 72.36.

Zürichi zárlat: Páris 16.80, London 25.13, Newyork 516. ötnyelv. Mánáné 19.25, Brüsszel 15.75, Hollandia 207.55, Berlin 122.90, Bécs 0.0072.90, Szófia 3.75, Prága 15.30, Varsó 43, Budapest 0.0072.30, Belgrád 9.115, Bukarest 2.10.

Külföldi valuták: Angol font 34200—9200, belga frank 2195—235, cseh korona 111—20, dán korona 18745—18805, dinár 1255—62, dollár 71300—600, francia frank 2304—44, hollandi forint 28655—805, zloty 6150—450, lei 288—300, leva 518—23, lira 2613—83, márka 16992—17042, schilling 10077—111, norvég korona 15555—605, svájci frank 13810—860, svéd korona 19105—65.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat: lanya, csupán tengeriben kedvezőbb. A forgalom buzában meglehetősen élénk.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 425—27.5, 77-es tv. 430—33.5, 78-as tv. 432.5—35, tengeri 210—215.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvasári eladott 97, felhajtás 98, eladott 30. Árak: Zsírértés 16—17, nehéz 17—18.5. Xántvasári maradvány 18, felhajtás 36, mely mind megmaradt.

Színház.

Május 29. szombat **A cornevillei harangok.** Operette. Halmos János m. v. B) bérlet.

Május 30. vasárnap délután fél 4 órakor **Csókós asszony.** Operette. Olcsó helyárak.

Este 8 órakor **A cornevillei harangok.** Operette. Halmos János m. v.

Május 31. hétfő, **Az alvó férj.** Vigjáték. **Premiere.** A) bérlet.

Kedd, június 1-én **Az alvó férj.** Vigjáték. D) bérlet.

Szerda, június 2. **Tosca.** Opera. A m. kir. Opera és a Városi színház együttesének vendégjátéka. Bérlet-szünet.

A cornevillei harangok.

A Cornevillei harangok című operett az operettirodalomnak még abból a korszakából származik, amikor opera és operett között a differenciát a formastilus különbözősége képezte és nem, mint ma, a belső érték áthidalhatatlan távolsága. A régi operettek nemes ötvetembe foglalt meséjéhez olyan zenét írt egy Offenbach, egy Planquette, amely belső értékét és zenetörténelmi szerepét illetőleg nagyon gyakran egy színvonalban mozgott az operamuzsikával, esetleg túl is szárnyalta azt. Bizony e komoly zenei értéket képviselő operett muzsikától nagyon hosszú és lejtős ut vezetett 50—70 éven át a ma színpadára, amely most nekünk az operett jelzése alatt csinadrettőz puffogást és legtöbbször kiméretlenül felületese üres mesét talál fel. Szinte anachronizmus „operett” közös gyűjtő név alá foglalni a régi és a mai operettet. Hol állanak egy Gerolsteim nagyhercegnő, egy Szép Heléna, vagy egy Cornevillei harangok felejthetetlen szépsége mellett a ma divatozó nagy márkák? Bizony nagyon mélyen.

Nem téveszthet meg senkit, hogy a fejlődés törvényeivel ellentétben az operettnél a bölcső korszak — 50-70 évvel ezelőtt — képezte az arany korszakot. Az operett az operából vált le s a leváló félben levő operett nagyon sok nemes hagyományt tartogat még az operából. Ez opera-operett bölcső-korszaknak egyik legmaradandóbb alkotása a Csokonai színház által tegnap este felújított Cornevillei harangok.

Plansquette a Cornevillei harangok muzsikájában a melódiák üdön győző forrását fakasztotta fel. Ez a muzsika tobzódik a színek szírványos káprázatában s melódiái ragyogva bomlanak ki, mint a nap sugarai.

Ez a muzsika csupa negédes, mosolygós vígság, csupa finom, gyöngéd kép, fiatalos, pajkos meleg tónus, melynek az invenciózus, művészi hangszerezés kedves keretet nyújt. A kórnyok különösen főlhalmozott színbőséggel és lenyűgöző erővel szólnak meg. A cornevillei harangok muzsikája mindig fiatal, üde és végtelenül bájos marad s mindig művészi élmény annak, aki hallhatja.

Serpolette és Germaine romantikus szerelmének történetét tegnap este is a lélek teljes fölötadásával hallgatta a közönség. A szereplők faradságos aldozata és képessége kitérő előadást biztosított. Péter a Cornevillei harangok előadása a színpad nehéz feladatai közé tartozik, a példaszere előadásért annál inkább megilleti tehát

az előadókat a közönség elismerése mellyel ez nem is fukarkodott.

A rendezés elsőrangú művészi teljesítmény volt. Remete gazdag stílus-érzéklet díszéri. Timár Ilia nagyon kedves volt Serpolette szerepében. A híres szerepet pajzán könnyedséggel játszotta s tökéletesen kiformalta. Hangja tisztán, kristályosan ragyog. Szömörkényi Franciska egyik legszebb sikerét éri el Germaine-ben. Selymesen csengő, üde szopránja nagyon szépen érvényesült.

Halmos János Grénicheux-t játsza és énekli. A melódiák szépségeit teljesen föloldja énekében, de stílusosan íncselkedő, pajkos játéka is kiforrott rutinra mutat.

Krómpachi Hoffmann meséiben legutóbb is tanúságot tett kivételes képességeiről. A márkí alakítása most újabb lépésű fejlődése vonalában, kellemes, színes hangja izmosodik, fényesedik. A darab népszerű ariáit bravúrosan énekelte. Az előadás sikerében elsősorban osztozik.

Szigety Andortól művészi elmélyedésről tanuskodó alakítást láttunk. Endrődy hálás szerepet kapott s meg is állta helyét. Hasznos tagja az együttesnek.

Müller Mátyás a zene betanításával és dirigálásával nagy munkát végzett. Az előadást gondosan vezette.

A kar szép teljesítményét külön ki kell emelnünk.

Sajnos a színház nézőtere kívánni valókat hagyott hátra. Lehetetlen, hogy a klasszikus értékű művészet barátainak ne fájjanak az üres sorok, aannál is inkább, mert aki nem hallgatja a Cornevillei harangok ünnepi muzsikáját, ritka művészi élménytől fosztja meg önmagát. Sz. I.

A cornevillei harangok ma, szombaton B) bérletben.

Premiereszerű sikert aratott, a hoszszú években át pihentetett „classicus szépségű „A cornevillei harangok” operette. Az egészséges, regényes, a mellett mulattató szöveg állandóan lekötötte a közönség figyelmét. A gyönyörű, fülbemászó, nemes melódiák tömege, a szereplők nagyszerű előadásában valósággal elbűvölik a hallgatókat.

Ritka élvezetes, nemes szórakozást nyújt „A cornevillei harangok” gyönyörű előadása.

Halmos János, a fővárosi Városi színház első tenoristája énekli Grénicheux bűvös szépségű ariáját „A cornevillei harangok”-ban.

Csókós asszony az oly nagy népszerűsége szert tett sláger operette vasárnap délután olcsó helyárakkal az eredeti óriási sikert aratott szereplőkkel.

Az alvó férj, Szenes Béla legújabb szenzációs sikerű vigjátéka, mely a budapesti Vígsházban immár 100-ik előadása felé közeledik, hétfőn kerül bemutatásra. A nagyszabású darabban a színház egész személyzete foglalkoztatva van.

Jó megjelenésű urak és hölgyek, a kik „Az alvó férj” vigjáték ujdonság corsó jelenetén részt ohajtanak venni, szíveskedjenek a rendezői irodában a délelőtti folyamán 1 és délután 7—8 óráig jelentkezni.

„Tosca” Puccini halhatatlan mester műve a m. kir. Operaház és Városi színház együttesének előadásában egyszer szerdán kerül színre.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat, vasárnap, május 29. és 30.

Apolló: Vigesték! A eljőbb két Zoro és Huru kép, I. Aranyásók a Rivérán vigjáték 7 felvonásban. II. A patagoniai alkirály világfilm 7 felvonásban.

Vígshínház: Budapesttel egyidejűleg! Az újabb filmek legjobbjai. A szerelem bolondja, Paramount—Rádius világattrakció 8 felvonásban. A film Spanyolországban látszik. A minden más európai néptől elütő romantika, forró és vigató fordulatok jellemzik e műsort. A fővárosi sajtó kritikája szerint az évad egyik legkellemesebb filmje A szerelem bolondja. Főszereplők: Ricardo Cortez és Jetta Goudal.

Urania: Tom Mix eljőbb filmje, A sötét völgy cowboy történet 6 felvonásban. A gyengébb megsegítése teszi szimpatikussá a cowboy filmeket. A jelen esetben is ilyen mesén épült föl a film, számtalan alkalmat adván az utólérhetően jóvas bravurok bemutatására. Kisérők: Holikóros a babám, burleszk. A világvaros egyetemi természeti kép.

„Meteorban” vasárnap „Jolanda, burgundi leány”, Nagyatrakció! 2 részben, 10 felvonásban. Főszereplő Marion Davies. Kisérő film: Intim Pista VII. Előadások 3 órától.

Vásárok jegyzéke.

Május 30-án, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Fegyvernek, Jászalsószentgyörgy, Kiskunmajsza, Monor.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. Országos vásártér, Gyoma, Hódmezővásárhely. Kikészített bőr- és nversbőrvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Bőrvásár: Budapest, IX. Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázosedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Május 31-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Abony, Babosa, Balassagyarmat, Bükkösd, Dunapentele, Dunaszekcső, Esztergom, Győr, Gyalakeszi, Kerekegyháza, Kéthely, Kisvárd, Mekényes, Mór, Nagydorog, Nagykábornok, Poroszló, Siklós, Szentgotthárd, Terel, Toponár.

Allatvásár: Hatvan. Kirakodóvásár: Budapest, IX. Országos vásártér, Hódmezővásárhely, Nagylózs.

Kikészített bőr- és nversbőrvásár: Budapest, IX. Országos vásártér. Bőrvásár: Budapest, IX. Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázosedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Június 1-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Beled, Lénárdaróc, Nagycsád, Nemesdéd, Pincehely, Somogyiud, Szentdienes, Szombathely. Allatvásár: Pápa.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. Országos vásártér, Hatvan. Kikészített bőr- és nversbőrvásár: Budapest, IX. Országos vásártér.

Bőrvásár: Budapest, IX. Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázosedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Június 2-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Baranya, Jénő, Kaposvár, Letenve, Szombathely, Tiszabercel, Zalabér.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. Országos vásártér, Pápa. Kikészített bőr- és nversbőrvásár: Budapest, IX. Országos vásártér.

Bőrvásár: Budapest, IX. Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázosedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Laborfalvy Márkos Lujza

Modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi utca 41. szám.
Eredeti modellek. Szabás-varrás tanítás.

KALAPOK férfiaknak való és nőknél FRANKEDZSÉK megvásárolható.

Vérszegénység

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

**STÖLZLE-féle
ULTREFORM**

a legideálisabb befűtési üveg!!
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb!

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható: minden szakmabeli üzletben, kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Építőmester urak figyelmébe!**HOMOKOT**

kőbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-uca 8 szám**

és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárny üzletében **Csapó uca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Ne vegye meg

fűszer, csemege és ital szükségleteit mindaddig,

míg meg nem győződik a

„HANGYA”

legújabb olcsó áraitól.

FŐÜZLETEK:

Rózsa uca. Tisza-palota.

Piac- és Miklós uca sarok.

Fiókházak a város minden részében.

„ISTVÁN KIRÁLY”**szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű oszládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Eladó

Szent Anna-uca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás szonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: **dr. NAGY ISTVÁN** ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-uca 8. szám.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lövasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árengedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok

Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Böszörményi-ut 48.

APRÓ HIRDETÉSEK**Ajánlat**

3 szobás
uccai lakás mellékkel-lyiségekkel központban kiadó. Meszena 2. 580

Udvari
butorozott szoba kiadó június 1-re. Péterfia 74. 839

7000 korona
vámospécsi saját termés bakarbor. Faragó uca 7. 838

Mosást.
vasalást elvállalok Mór-ic telep. Mór u. 34. x

Garzon uraknak
takarítást és legkényesebb igényeket is ki-elégítően mosást és vasalást vállalok, meghívásra házhoz megyek. Némethné. Borz u. 11. 834

Szalma kalapok
80.000. filekalapok divatszínben legolcsóbban. Fle szalma alakítás legújanyosabban Belyárosiban. Kossuth uca 26. 847

Olcsó
butorozott szoba központban júni elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 845

Egy
szoba. konyha, fűs 61 lelépéssel azonnal átadó. Lónvai u. 25. sz. 844

Sűrűszen
átal adó. biztos megé-
hetést nyújt bármely célra alkalmas üzlet-helyiség. Cim a kiadó-ban. 853

Kaszák
jótállás mellett legolcsóbban kapható Gaz-dák Hítel szövetkezeté-nél. Csapó u. 15. 835

Tűz, tép és élet
biztosítékok legolcsóbb díjtételek mellett elfo-gad Gazdák Hítel szö-
vetkezete. Csapó uca 15. szám. 836

Építkezésekhez
tégla és cserép legolcsóbb beszerzési helve Első Debreceni Téglagvár,roda Royal épü-
let. Telefon 50. és 557. 854

Kiadó
butorozott szoba, külön használattal gyermek-telen házsnárnak. Lo-rántfy 28. 2. aító. 829

Szoba.
konyha butorral átadó azonnal Gyöngyvirág uca 5. katoná részére, Stang. 823

Tölvia.
akácfa, bükkfa felvág-va haza szállítva 46.000 Hasábosan vagy öltre is. Rákóczi 18. 830

Pince lakás
butorral kiadó. Domb uca 2. 820

Gépirásra
2 hét alatt bárkit meg tanítok. Jelentkezni le-het levélben. Cim a ki-
adóhivatalban. 30

Kertészet
Legolcsóbban vállalom az összes temetőben sí-rok rendbehozását, ven déglőkben függő virág-kosarak készítését. Ker-
tekben vadrózsák, kősz-
mék legnemesebb fa-jokra való beszemzéssel Igyekezzem mindenki-mielőbb bevezetnem. —
Virágok évelők s min-denféle cserjék kapha-tók. Varga Lajos ker-tész, Hortobágy uca 3. szám. 83

Kaphatók
a kiadóhivatalban Kos-suth uca 3. szám alatt az első emeleten: Pa-raszthűség, népszínmű 3 felvonásban. A mi fa-lunk népszínmű 3 fel-
vonásban. Zászló, dra-molett egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha” című ma-gánjelenet. x

Azonnalra
kiadó butorozott szoba 1—2 urnak. házsnár-nak. főzni lehet, csend-es otthon. villannyal magános özevegynél. —
Kölcsev uca 16. szám, aító 2. 467

Kiadó
két butorozott szoba, külön fürdő helyisé-gel, fürdő káddal ma-gán használatra, vil-lany világítással Haidu szoboszlón. Érdeklődni lehet Balla szabónál. 812

Két szoba.
előszoba, konyha és speizből álló lakás le-lépéssel átadó Rother uca 4. 782

Accumulátorokat
szakszerűen tölt. Bosch gyertya, delejgyújtó, autó izzók, összes villa mos cikkek gyáriárban Földvári, Debr. Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. Te-
lefon 168. x

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegy-e-si uti téglagyárából. Az eladást eszközöl a Debreczeni Működgyár r. t. Fürdő uca 8. Te-
lefon 10—93. x

Kereslet

Mindenes
szakácsné uri házhoz elsejére felvétetik. Cim a kiadóban. 578

Bejáróné
30. éven felüli felvéte-tik Bebesényi S. éjelli mulató. 816

Kvartélyosok
felvétetnek Varga uca 28. sz. 4. aító. 837

Mindenes
szakácsné azonnalra keresek. Szent Anna 11 szám. 850

Mosónót
jobb bizonyítvánnyal felvesz a Gambrinus. 843

Mindenes
szakácsné hosszabb bi-zonyítvánnyal felvéte-tik Miklós uca 21. 850

Mézét veszek
Péterfia u. 76. Glüök fűszerüzlet. 854

Eladás

Eladó
villaszerű nagy bódé két oldalt üvegezve, ér-tekezni Petőter. Králl Károly. 842

Eladó
keveset használt Fiat autó 4 üléses, teljesen üzemképes állapotban hat ballon gumival. —
Értekezni Lovas Jó-zsefnél. Fürdő uca 2. Telefon 10—93. x

Egy
cséplőszekrény jó álla-notban minden elfoga-dható árrért eladó. Me-szena uca 22. szám. 25

Opalograf
legújabb sokszorosító gép alkalmas színes nyomáshoz is eladó. —
Cim a kiadóban. 22

Perzsa
szőnyegek, festmények, butorok, fémerneműk, eladók. Cim a kiadó-ban. 635.

Szentannapusztai
szőlőtelepen 250 hektol-ter 1925. évi ezerjő bor-korcsmárosoknak s ven déglősöknek hordóté-lekben eladó. Ara lite-renként 4500 korona. Er-tekezni kint a szőlő-telepen. A Debrecenből reggel 7.15-kor induló vnoatot a szentanna-pusztai állomáson kocsí-vária. Cim Uradalmi fahor. 634

Eladó
földbirtok Monostor-nályi község határában a volt „Kolló” kis ta-nya 200 kat. hold föld-del, holdanként 3 mil-lió 500.000 koronáért. Értekezni lehet a tulaj-donosnál Hajdusoboszlón Surányi Ferenc-malomtulajdonossal. 656

Sok kínzó fájdalom-

tól szabadul meg, ha lábait

Alposi lábsó-

val készített fürdővel gondozza. Kámfur és fenylókvonát tartalma.

Egy nagy doboz ára 12.500 K.

Kapható az összes gyógyszer-tárakban és drogeriákban.

Főraktár Magyarország részére:

Dr. Rex Drogueria

Debrecen, Városházaplat.

Igen jól jövedelmező,
tisztá téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköl-tőzhető lakással, for-galmas helyen — ked-vező fizetési feltételek mellett

olcsón **eladó!**

Cim a kiadóban.